Laurea specialistica in INFORMATICA 

Compilatori

Prof. M. Bellia

Appello 6 del 2 settembre 2009
Parte I

(tempo a disposizione: 1 ora)

Esercizio .

Si consideri il linguaggio:



L = {an1 … ank b cm1…b cmh| h>0, k,ni,mi≥0, n1+…+nk=m1+…+mh}
che, per ni=0=mj (per ogni i e j), contiene bh.
a) Punti 6: Si fornisca una grammatica non ambigua per L. 

b) Punti 9: Si calcoli la collezione LALR(1) di tale grammatical.
c) Punti 6: Si mostri la tabella di parsing LALR(1) e la si utilizzi nel riconoscimento della stringa “bbbb”, mostrando gli stati dell’automa.
d) Punti 4: Esaminando la collezione, si dica se la grammatica è analizzabile SLR(1) e perchè.
e) Punti 5: Si fornisca una grammatica non ambigua per L esteso con {an bn | n≥0}.

